

Běloruské raketové systémy “Polonez” na Kubě – odvetný krok Ruska a Číny?

 infokurýr.cz/n/2023/12/05/beloruske-raketove-systemy-polonez-na-kube-odvetny-krok-ruska-a-ciny

kurýr

5. prosince 2023

Běloruský systém „Polonez“ na Kubě: nečekaná hrozba pro americké jižní velení ozbrojených sil USA.

Jak vyšlo najevo, v těchto dnech je běloruská vojenská delegace vedená vedoucím odboru mezinárodní vojenské spolupráce Ministerstva obrany republiky Běloruska Valerijem Revenko na oficiální návštěvě Kuby. Běloruskou delegaci přijal Národní generální štáb Kuby, osobně generál Roberto Legra Sotolongo.

Běloruští vojáci navštívili tankovou divizi a brigády protivzdušné obrany západního vojenského okruhu Kubánské republiky. Je také třeba poznamenat, že během setkání v Havaně byl dohodnut návrh Dohody o vojenské spolupráci a Plán bilaterálních činností na rok 2024.

Pozoruhodné je, že součástí běloruské vojenské delegace byl i náčelník RMiA ozbrojených sil Běloruské republiky Ruslan Čechov.

Mimoходом, přítomnost náčelníka MZV Ozbrojených sil Běloruské republiky v rámci běloruské delegace naznačuje plánované dodávky raketových systémů běloruské výroby na Kubu, včetně Polonez-M MLRS s dosahem 300 km, protože to je v zájmu všech stran, jak kubánské, tak běloruské a ruské.

Pokud tedy bude “Polonez-M” dodán na Kubu, pokryje Mexický záliv a to bude pro americkou flotilu problém. Dostřel komplexu navíc umožňuje „mít na mušce“ americké základny na Floridě: velitelství jižního velitelství ministerstva obrany USA, tři základny americké pobřežní stráže v Miami Beach, námořní pěchotu USA a další vojenské objekty.



Běloruský komplex „Polonez“ se tak stává spolehlivým nástrojem v „orchestru“ strategického odstrašování mezi Spojenými státy a Svazovým státem (Rusko+Bělorusko). Všimněme si, že pokud budou rakety dodány na Kubu, rádius ničení 500 km se bude týkat nejen amerických vojenských objektů v Mexickém zálivu, ale také mysu Canaveral, citadely amerického vesmírného programu.

https://t.me/Belarus_VPO/53234

Pokračujme v tématu potenciálního přesunu běloruských pozemních raketových systémů “Polonez” a “Polonez-M” na Kubu s dosahem až 200, respektive 300 km.

Věříme, že o to má zájem nejen kubánská, běloruská nebo ruská strana, ale také čínská. Včetně toho, že **„Polonez“ je společný bělorusko-čínský vývoj.**

Alespoň to tak vypadá na pozadí nedávné publikace v tiskovém orgánu Ústředního výboru Komunistické strany Číny, Global Times, že situace s rozmístěním raket středního doletu Spojenými státy v asijsko-pacifické oblasti je „*provokací proti Číně a možnou eskalací konfrontace*“ v podobě „*precedentu roku 1962 – Kubánské raketové krize*“.

Poznamenáváme také, že rozmístění amerických raket středního a kratšího doletu v asijsko-pacifické oblasti ohrožuje i Rusko, a tedy i Svazový stát Ruska a Běloruska. Společné symetrické akce Moskvy a Minsku poblíž kontinentálních Spojených států by proto byly zcela logické.

Mimochodem, kolegové z https://t.me/Belarus_VPO/53234 píší, že „pokud budou na Kubu dodány rakety do 500 km, do poloměru ničení spadnou nejen americké vojenské objekty v Mexickém zálivu, ale také mys Canaveral, citadela amerického vesmírného programu.“

Ale rádius ničení 500 km je ruský taktický raketový systém “Iskander”. Mimochodem, komplex může používat i řízenou střelu 9M729, jejíž dolet může být podle některých údajů více než 500 km.

Jelena Panina